PAGE  


[image: image1.emf]МИНОБРНАУКИ РОССИИ     Федеральное государственное бюджетное   образовательное учреждение высшего образования   «Тульский государственный университет»     Институт  Права и управления   Кафедра  «Финансы и менеджмент»      

Утверждено на заседании кафедры   « Финансы и менеджм ент »   «2 0 »  января   20 2 2   г., протокол №  6    

Заведующий кафедрой   ____________ _____________ А.Л. Саб и нина  

    ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ (ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ)   ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ   И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ   ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)     «Статистика»     основной профессиона льной образовательной программы   высшего образования   –   программы бакалавриата       по направлению подготовки   38.03.02 «Менеджмент»     с  направленностью (профилем)   М енеджмент   (в  строительстве )       Формы обучения:  очная,   очно - заоч ная       Идентификационный номер образовательной программы: 38030 2 - 0 3 - 2 2         Тула 20 2 2   год  

[image: image2.png]JHCT COTVIACOBAHILA
(OHIA OLIEHOHBIX CPECTE (OLIEHOHBIX MATEPHATOR)

Paspadormme

XmbmrH 3.B.. mpodeccop. 1.5.H. IOEHT

(BHO, Sananciacs, yHeHas cmencis, yeHoe seanti) (nouce)





1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5, идентификатора ОПК-5.1
1. Статистическая совокупность − это ...

а)
множество элементов изучаемого явления, объединенных в соответствии с целью исследования единой качественной основой, существование которых ограничено во времени и пространстве;

б)
множество элементов различных явлений, объединенных в соответствии с целью исследования в единую информационную базу;

в)
все возможные значения изучаемого явления;

г)
результат взаимодействия изучаемого явления с внешней средой, его количественная и качественная вариация под действием всех факторов.

2. Статистическая совокупность является однородной, если:

а)
объединяются разные типы явлений;

б)
некоторые единицы совокупности обладают близкими значениями признаков;

в)
существенные свойства характерны для большинства единиц совокупности;

г)
существенные свойства для большинства единиц совокупности различны.

3. Статистическая совокупность является неоднородной, если:

а)
объединяются разные типы явлений;

б)
объединяются одинаковые типы явлений;

в)
существенные свойства характерны для большинства единиц совокупности;

г)
вариация изучаемого признака для большинства единиц совокупности незначительна.

4. Если существенные свойства характерны для большинства единиц совокупности, то статистическая совокупность является:

а)
массовой;

б)
однотипной;

в)
неоднородной;

г)
однородной;

д)
вариационной.

5. Если объединяются разные типы явлений, то статистическая совокупность является:

а)
массовой;

б)
однотипной;

в)
неоднородной;

г)
однородной;

д)
вариационной.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6, идентификатора ОПК-6.1
1. Процесс объединения отдельных единиц для выявления типичных черт и закономерностей, присущих изучаемому явлению в целом, называется:

а)
сводкой;

б)
группировкой;

в)
статистическим наблюдением;

г)
статистическим анализом;

д)
статистическим исследованием.

2. Процесс объединения отдельных единиц в группы элементов, однородных по какому либо признаку, называется:

а)
сводкой;

б)
группировкой;

в)
статистическим наблюдением;

г)
статистическим анализом;

д)
статистическим исследованием.

3. В зависимости от цели и задач исследования различают группировки:

а)
типологическую;

б)
структурную;

в)
аналитическую.

4. Типологическая группировка − это ...

а)
разделение качественно неоднородной совокупности на однородные группы, характеризующие особенности и различия между явлениями;

б)
разделение однородной совокупности на группы, характеризующие ее структуру по какому-либо варьирующему признаку;

в)
разделение исследуемой совокупности на группы для исследования взаимосвязи между явлениями;

г)
разделение исследуемой совокупности на группы по одному признаку;

д)
разделение исследуемой совокупности на группы по двум и более признакам.

5. Структурная группировка − это ...

а)
разделение качественно неоднородной совокупности на однородные группы, характеризующие особенности и различия между явлениями;

б)
разделение однородной совокупности на группы, характеризующие ее структуру по какому-либо варьирующему признаку;

в)
разделение исследуемой совокупности на группы для исследования взаимосвязи между явлениями;

г)
разделение исследуемой совокупности на группы по одному признаку;

д)
разделение исследуемой совокупности на группы по двум и более признакам.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5, идентификатора ОПК-5.2
1. Определить длину интервала при построении ряда распределения из трех интервалов по данным статистической совокупности, состоящей из пятнадцати элементов: 16; 10; 8; 10; 5; 18; 14; 23; 9; 15; 10; 16; 20; 10; 21.

а) 2;

б) 3;

в) 4;

г) 5;

д) 6.

2. Применяя метод вторичной группировки, определить количество предприятий, попадающих в интервал от 1 до 3, на основе исходного ряда распределения, имеющего вид:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 2;

б) 3;

в) 4;

г) 5;

д) 6;

е) 7.

3. Определить значение плотности распределения интервала 100 - 300, имеющего частоту равную 10:

а) 0,03;

б) 0,05;

в) 0,1;

г) 10;

д) 20;

е) 30.

4. Определить значение накопленной частоты для интервала 5 - 10 по данным, представленным в виде интервального ряда распределения:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 0,5;

б) 1,5;

в) 2;

г) 10;

д) 15;

е) 50.

5. В таблице представлены данные о величине различных видов основных средств предприятий отрасли:

	Вид основных средств
	Величина, млн.руб.

	
	базисный период
	плановый период
	отчетный период

	Здания и сооружения
	30
	35
	40

	Передаточные устройства
	10
	6
	15

	Силовые и рабочие машины
	40
	30
	35

	Транспортные средства
	10
	12
	10

	Производственный и

хозяйственный инвентарь
	5
	5
	10

	Прочие основные средства
	5
	2
	10


Определить относительный показатель структуры для транспортных средств в базисном периоде.

а) 0,1;

б) 0,75;

в) 0,83;

г) 1;

д) 1,2;

е) 12.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6, идентификатора ОПК-6.2
1. В таблице представлены различные показатели деятельности предприятия в отчетном периоде:

	Показатель
	Величина

	Объем производства продукции, млн.руб.
	100

	Средняя стоимость основных средств, млн.руб.
	200

	Средний остаток оборотных средств, млн.руб.
	80

	Среднесписочная численность работников, чел.
	50


Определить относительный показатель интенсивности использования основных средств.

а) 0,25;

б) 0,4;

в) 0,5;

г) 2;

д) 2,5;

е) 4.

2. По данным о производстве и реализации продукции на трех предприятиях отрасли определить среднюю цену изделия:

	Предприятие
	Цена изделия, тыс.руб.
	Объем продаж, тыс.шт.

	1
	1,2
	50

	2
	1,5
	30

	3
	1,4
	20


а) 1,32 тыс.руб.;

б) 1,33 тыс.руб.;

в) 1,34 тыс.руб.;

г) 1,35 тыс.руб.;

д) 1,36 тыс.руб.;

е) 1,37 тыс.руб.

3. На предприятии эксплуатируются три вида оборудования. Годовая величина амортизационных отчислений каждого вида оборудования составляет 2 млн.руб., 1,2 млн.руб. и 1 млн.руб. Определить среднегодовую величину амортизационных отчислений единицы оборудования, начисляемых линейным способом.

а) 1 млн.руб.;

б) 1,2 млн.руб.;

в) 1,29 млн.руб.;

г) 1,4 млн.руб.;

д) 2 млн.руб.;

е) 4,2 млн.руб.

4. По данным трех банков об условиях кредитования клиентов определить моду процентной ставки:

	Банк
	Процентная ставка, %
	Объем кредитования, млн.руб.

	А
	13
	16

	Б
	11
	20

	В
	14
	14


а) 11 %;

б) 12 %;

в) 13 %;

г) 13,5 %;

д) 14 %.

5. На предприятии эксплуатируются три вида оборудования. Стоимость каждого вида оборудования составляет 6 млн.руб., а годовая величина амортизационных отчислений − 1 млн.руб., 1,2 млн.руб. и 2 млн.руб. Определить медиану годовой величины амортизационных отчислений единицы оборудования, начисляемых линейным способом.

а) 1 млн.руб.;

б) 1,1 млн.руб.;

в) 1,2 млн.руб.;

г) 1,6 млн.руб.;

д) 2 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5, идентификатора ОПК-5.3
1. Сколько групп следует сформировать для построения ряда распределения с равными интервалами, длиной шесть единиц, по данным статистической совокупности, состоящей из пятнадцати элементов: 16; 10; 8; 10; 5; 18; 14; 23; 9; 15; 10; 16; 20; 10; 21?

а) 2;

б) 3;

в) 4;

г) 5;

д) 6.

2. Применяя метод вторичной группировки, определить количество предприятий, попадающих в интервал от 3 до 8, на основе исходного ряда распределения, имеющего вид:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5


	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 2;

б) 4;

в) 5;

г) 6;

д) 8;

е) 10.

3. Определить значение плотности распределения интервала до 5 по данным, представленным в виде интервального ряда распределения:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 0,5;

б) 1;

в) 1,25;

г) 5;

д) 10;

е) 25.

4. Определить значение частости для интервала до 5 по данным, представленным в виде интервального ряда распределения:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	15


а) 0,1;

б) 1;

в) 1,25;

г) 5;

д) 10;

е) 25.

5. В таблице представлены данные о величине различных видов основных средств предприятий отрасли:

	Вид основных средств
	Величина, млн.руб.

	
	базисный период
	плановый период
	отчетный период

	Здания и сооружения
	30
	35
	40

	Передаточные устройства
	10
	6
	15

	Силовые и рабочие машины
	40
	30
	35

	Транспортные средства
	10
	12
	10

	Производственный и

хозяйственный инвентарь
	5
	5
	10


	Прочие основные средства
	5
	2
	10


Определить относительный показатель координации между зданиями и машинами в базисном периоде.

а) 0,43;

б) 0,57;

в) 0,75;

г) 1,33;

д) 1,75;

е) 2,33.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6, идентификатора ОПК-6.3
1. В таблице представлены различные показатели деятельности двух предприятий отрасли в отчетном периоде:

	Показатель
	Величина

	
	Пред. 1
	Пред. 2

	Объем производства продукции, млн.руб.
	100
	110

	Средняя стоимость основных средств, млн.руб.
	200
	180

	Средний остаток оборотных средств, млн.руб.
	80
	100

	Среднесписочная численность работников, чел.
	50
	60


Определить относительный показатель сравнения активов первого и второго предприятия.

а) 0,5;

б) 0,8;

в) 0,9;

г) 1;

д) 1,11;

е) 1,25.

2. По данным трех банков об условиях кредитования клиентов определить среднюю процентную ставку:

	Банк
	Процентная ставка, %
	Проценты за кредит, млн.руб.

	А
	13
	2,08

	Б
	11
	2,20

	В
	14
	1,96


а) 12,26 %;

б) 12,35 %;

в) 12,48 %;

г) 12,54 %;

д) 12,61 %;

е) 12,67 %.

3. По данным о результативности деятельности предприятий отрасли определить среднюю рентабельность активов предприятия:

	Группы предприятий по величине

рентабельности активов, %
	Суммарный объем прибыли, млн.руб.

	2 - 3
	20

	3 - 4
	30

	4 - 6
	50


а) 3,39 %;

б) 3,5 %;

в) 3,67 %;

г) 3,76 %;

д) 3,85 %;

е) 4,05 %.

4. По данным о производстве и реализации продукции на трех предприятиях отрасли определить медиану цены изделия:

	Предприятие
	Цена изделия, тыс.руб.
	Объем продаж, млн.руб.

	1
	1,2
	60

	2
	1,5
	45

	3
	1,4
	28


а) 1,2 тыс.руб.;

б) 1,3 тыс.руб.;

в) 1,4 тыс.руб.;

г) 1,45 тыс.руб.;

д) 1,5 тыс.руб.

5. По данным о результативности деятельности предприятий региона определить моду рентабельности активов предприятия:

	Группы предприятий по величине

рентабельности активов, %
	Число предприятий

	1 - 3
	50

	3 - 5
	30

	свыше 5
	20


а) 1 %;

б) 1,55 %;

в) 2 %;

г) 2,43 %;

д) 2,84 %;

е) 3 %.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5, идентификатора ОПК-5.1
1. Какие явления изучает статистика?

а)
единичные;

б)
массовые;

в)
серийные;

г)
случайные;

д)
детерминированные.

2. Статистическое наблюдение − это ...

а)
специально установленная форма, содержащая статистические показатели, отражающие деятельность подотчетного предприятия, учреждения или организации;

б)
специальное обследование, позволяющее дополнить или детализировать данные об исследуемом явлении;

в)
научно-организованный сбор массовых данных об исследуемом явлении или процессе, осуществляемый по заранее разработанной программе;

г)
процесс объединения отдельных единиц для выявления типичных черт и закономерностей, присущих изучаемому явлению в целом;

д)
процесс объединения отдельных единиц в группы элементов, однородных по какому либо признаку.

3. Варианта − это ...

а)
числовое значение изучаемого признака в совокупности;

б)
качественное значение изучаемого признака в совокупности;

в)
количество того или иного значения признака, встречающегося в изучаемой совокупности;

г)
количество того или иного значения признака, встречающегося в изучаемой совокупности, представленное в долях или процентах к общему числу элементов в совокупности;

д)
количество разных значений признака, встречающегося в изучаемой совокупности.

4. Коэффициент вариации является:

а)
качественным статистическим показателям;

б)
абсолютным статистическим показателям;

в)
одноименным относительным статистическим показателям;

г)
разноименным относительным статистическим показателям;

д)
вероятностным статистическим показателям;

е)
оптимальным статистическим показателям.

5. Формула 
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 позволяет определить:

а)
среднюю арифметическую простую;

б)
среднюю арифметическую взвешенную;

в)
среднюю гармоническую простую;

г)
среднюю гармоническую взвешенную;

д)
среднюю геометрическую простую;

е)
среднюю геометрическую взвешенную;

ж)
среднюю квадратическую простую;

з)
среднюю квадратическую взвешенную.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6, идентификатора ОПК-6.1
1. В изучаемой совокупности с нечетным количеством элементов медиане будет соответствовать:

а)
значение признака, которое чаще всего встречается;

б)
значение признака, которое имеет наибольшую частоту;

в)
значение признака, имеющего порядковый номер 
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;

г)
среднее арифметическое двух значений признака, имеющих порядковые номера 
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 и 
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д)
значение признака, которое определяется по соответствующей формуле, используемой для модального интервала;

е)
значение признака, которое определяется по соответствующей формуле, используемой для медианного интервала.

2. Какие из перечисленных показателей вариации измеряются в тех же единицах, что и изучаемый признак?

а)
размах вариации;

б)
среднее линейное отклонение;

в)
дисперсия;

г)
среднее квадратическое отклонение;

д)
коэффициент вариации.

3. Результат сравнения каждого уровня ряда динамики с его предшествующим значением является:

а)
средним показателем динамики;

б)
цепным показателем динамики;

в)
базисным показателем динамики;

г)
абсолютным показателем динамики;

д)
относительным показателем динамики.

4. Индексы переменного состава, фиксированного состава и структурных сдвигов используются для:

а)
анализа динамики среднего показателя;

б)
оценки степени выполнения плана;

в)
анализа изменение явления в пространстве;

г)
анализа изменение показателя во времени;

д)
изучения сезонных колебаний;

е)
выявления основной тенденции развития явления.

5. При повторном способе отбора выборки:

а)
все значения признака генеральной совокупности обязательно попадут в выборку;

б)
существуют значения признака генеральной совокупности, которые никогда не попадут в выборку;

в)
каждое значение признака генеральной совокупности может несколько раз попасть в выборку;

г)
каждое значение признака генеральной совокупности может попасть в выборку не более одного раза.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5, идентификатора ОПК-5.2
1. Применяя метод вторичной группировки, определить количество предприятий, попадающих в интервал от 15 до 25, на основе исходного ряда распределения, имеющего вид:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 2;

б) 5;

в) 10;

г) 12;

д) 15;

е) 20.

2. В таблице представлены данные о величине различных видов основных средств предприятий отрасли:

	Вид основных средств
	Величина, млн.руб.

	
	базисный период
	плановый период
	отчетный период

	Здания и сооружения
	30
	35
	40

	Передаточные устройства
	10
	6
	15

	Силовые и рабочие машины
	40
	30
	35

	Транспортные средства
	10
	12
	10

	Производственный и

хозяйственный инвентарь
	5
	5
	10

	Прочие основные средства
	5
	2
	10


Определить относительный показатель структуры для силовых и рабочих машин в плановом периоде.

а) 0,33;

б) 0,75;

в) 0,86;

г) 1,17;

д) 1,33;

е) 3.

3. По данным о производстве и реализации продукции на трех предприятиях отрасли определить среднюю цену изделия:

	Предприятие
	Цена изделия, тыс.руб.
	Объем продаж, млн.руб.

	1
	1,2
	60

	2
	1,5
	45

	3
	1,4
	28


а) 1,32 тыс.руб.;

б) 1,33 тыс.руб.;

в) 1,34 тыс.руб.;

г) 1,35 тыс.руб.;

д) 1,36 тыс.руб.;

е) 1,37 тыс.руб.

4. Определить размах вариации по данным о производстве продукции на предприятиях отрасли:

	Объем производства продукции, млн.руб.
	1 - 3
	3 - 5
	5 - 10
	10 - 20

	Число предприятий
	4
	15
	10
	6


а) 2 млн.руб.;

б) 7 млн.руб.;

в) 10 млн.руб.;

г) 11 млн.руб.;

д) 13 млн.руб.;

е) 19 млн.руб.

5. Определить коэффициент уравнения выравнивания 
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 если уровни ряда динамики имеют следующие значения: 13, 15, 17, 20, 25.

а) 13;

б) 17;

в) 18;

г) 25;

д) 90.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6, идентификатора ОПК-6.2
1. Определить значение критерия выбора метода исследования сезонных колебаний по данным о квартальном выпуске продукции за три года:

	Год
	Объем выпуска за квартал, млн.руб.

	
	I
	II
	III
	IV

	2005
	1,2
	1,3
	1,2
	1,3

	2006
	1,4
	1,6
	1,5
	1,4

	2007
	1,5
	1,6
	1,4
	1,3


а) -1,47 %;

б) 0,89 %;

в) 1,47 %;

г) 4,55 %;

д) 7,7 %;

е) 107,7 %.

2. Определить, как изменился товарооборот, если индекс цен равен 135,4 %, а физического объема реализации уменьшился на 12,5 %.

а) уменьшился на 22,9 %;

б) уменьшился на 18,48 %;

в) уменьшился на 16,93 %;

г) увеличился на 16,93 %;

д) увеличился на 18,48 %;

е) увеличился на 22,9 %.

3. Определить общий индекс цен по следующим данным:

	Вид продукции
	Товарооборот, млн.руб.
	Индивидуальный индексы, %

	
	базис. пер.
	отчет. пер.
	цен
	объема реализации

	А
	5
	5,2
	102,5
	101,2

	Б
	4,8
	4,2
	95,4
	100


а) 98,8 %;
б) 98,9 %;

в) 99 %;

г) 99,1 %;

д) 99,2 %;

е) 99,3 %.

4. Определить индекс себестоимости переменного состава по следующим данным:

	Вид

продукции
	Себестоимость, тыс.руб.
	Объем производства, тыс.шт.

	
	базисный

период
	отчетный

период
	базисный

период
	отчетный

период

	А
	1
	0,8
	5
	8

	Б
	0,5
	0,6
	6
	5


а) 83,33 %;
б) 89,52 %;

в) 95 %;

г) 99,42 %;

д) 100 %;

е) 131,26 %.

5. Определить предельную ошибку 10 % выборки, сформированной повторным способом отбора, где признак принимает множество различных значений, если коэффициент доверия равен 2, объем выборки − 1000 единиц, а дисперсия − 3,6.

а) 0,04;

б) 0,11;
в) 0,12;
г) 37,9;

д) 110;

е) 120.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5, идентификатора ОПК-5.3
1. Применяя метод вторичной группировки, определить количество предприятий, попадающих в интервал от 22 до 28, на основе исходного ряда распределения, имеющего вид:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 2;

б) 4;

в) 5;

г) 6;

д) 8;

е) 10.

2. В таблице представлены различные показатели деятельности предприятия в отчетном периоде:

	Показатель
	Величина

	Объем производства продукции, млн.руб.
	100

	Средняя стоимость основных средств, млн.руб.
	200

	Средний остаток оборотных средств, млн.руб.
	80

	Среднесписочная численность работников, чел.
	50


Определить относительный показатель интенсивности использования трудовых ресурсов.

а) 0,25;

б) 0,5;

в) 0,625;

г) 1,6;

д) 2;

е) 4.

3. На предприятии эксплуатируются три вида оборудования. Стоимость каждого вида оборудования составляет 6 млн.руб., а годовая величина амортизационных отчислений − 1 млн.руб., 1,2 млн.руб. и 2 млн.руб. Определить среднегодовую величину амортизационных отчислений единицы оборудования, начисляемых линейным способом.

а) 1 млн.руб.;

б) 1,2 млн.руб.;

в) 1,29 млн.руб.;

г) 1,4 млн.руб.;

д) 2; млн.руб.

е) 4,2 млн.руб.

4. Определить среднюю из внутригрупповых дисперсий по данным рентабельности предприятия в первом и во втором полугодии:

	Квартал
	I
	II
	III
	IV

	Рентабельность, %
	5,6
	6,4
	9,2
	8,8


а) 0,04;

б) 0,08;

в) 0,1;

г) 0,16;

д) 2,25;

е) 2,35.

5. Для выявления адекватности построенного уравнения выравнивания определить значение коэффициента вариации по данным исходного и выровненного ряда динамики:

	Год
	2001
	2002
	2003

	Исходные уровни
	4
	3,7
	2,8

	Выровненные уровни
	4,1
	3,5
	2,9


а) 3,59 %;

б) 4,04 %;
в) 6,86 %;

г) 7 %;

д) 9,04 %;

е) 14 %.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6, идентификатора ОПК-6.3
1. Определить средний индекс сезонности за первый квартал методом постоянной средней по данным о квартальном выпуске продукции за три года:

	Год
	Объем выпуска за квартал, млн.руб.

	
	I
	II
	III
	IV

	2005
	1,2
	1,3
	1,2
	1,3

	2006
	1,4
	1,6
	1,5
	1,4

	2007
	1,5
	1,6
	1,4
	1,3


а) 89,93 %;

б) 95,68 %;

в) 98,56 %;

г) 104,32 5;

д) 106,12 %;

е) 107,91 %.

2. Определить общий индекс цен реализации продукции по следующим данным:

	Вид

продукции
	Цена реализации, тыс.руб.
	Объем реализации, тыс.шт.

	
	базисный

период
	отчетный

период
	базисный

период
	отчетный

период

	А
	1,2
	2
	5
	4,5

	Б
	2,4
	1,8
	3,2
	3,5


а) 86,99 %;

б) 89,41 %;
в) 97,08 %;

г) 110,87 %;

д) 111,84 %;

е) 115,2 %.

3. На предприятии общая сумма затрат на производство каждого вида продукции составляет соответственно 500 тыс.руб. и 300 тыс.руб. при плане 600 тыс.руб. и 280 тыс.руб. Определить общий индекс объема производства, если его изменение по каждому виду продукции составило соответственно 0,8 и -1,2.

а) 99,9 %;

б) 100 %;

в) 100,1 %;

г) 100,2 %;

д) 100,3 %;

е) 100,4 %.

4. Определить индекс фиксированного состава, если индекс переменного состава равен 105,5 %, а индекс структурных сдвигов равен 102,3 %.

а) 3,2 %;

б) 96,97 %;

в) 103,13 %;

г) 107,8 %;

д) 107,93 %;

е) 207,8 %.

5. Определить верхнюю границу для доли признака генеральной совокупности, имеющего значения объема выпуска менее 10 млн.руб., если предельная ошибка выборки равна 5 %, а выборка имеет вид:

	Объем производства продукции, млн.руб.
	1 - 5
	5 - 10
	10 - 20
	свыше 20

	Число предприятий
	20
	40
	30
	10


а) 15 %;

б) 25 %;
в) 35 %;
г) 45 %;
д) 55 %;

е) 65 %.
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